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Uvod 

 

Kroz citavu historiju covjecanstva  odnos religije i  prava se mijenjao,prosao 
kroz mnogo faza da bi doslo do ovog danasnjeg odnosa,cemu smo i sami 
svjedoci.U pocetku odnos religije i prava je bio takav da se nisu u principu ni 
razlikovali,pravo je bila religija.Dalji razvoj odnosa bi se najbolje mogao 
objasniti da je religija inspirisala pravo,a pravo je nalazilo opravdanje u religiji. 

Ovakav odnos religije I prava dugo dugo je kao takav djelovao sirom 
svijeta.Godina 1789 I Francuska burzoaska revolucija je promijenila 
sve.Dolazi,u principu do odvajanja religije od prava,a takav stav je ocit I u 
razmisljanjima velikoh mislioca tog perioda.Tako Kant kao jedan od 
najistaknutijih je govorio Prva i najvažnija novost novoga stoljeća ili njegov prvi 
veliki obrat jest obrat „teocentrizma“ u „antropocentrizam“. Bog dakako već 
dugo vremena nije gospodarom objektivnoga kozmosa. Taj je obrat načelan već 
u samoj srži humanizma (prisutan je i danas). No da bi se načinilo mjesta za 
čovjeka, iz svijeta je trebalo potisnuti Boga. Ovdje je riječ o procesu koji je 
trajao tijekom cijeloga novoga vijeka. Možemo ustvrditi kako je novi vijek 
uspon čovjeka i silazak Boga sa scene svjetske povijesti. Čovjek novoga vijeka, 
kakav je zamišljen u tome projektu, autonoman je, a ne heteronoman. To znači 
da iznad njega nema višega zakona u obliku Božjega zakona, već je on sam svoj 
zakonodavac. U moralnome smislu to je nastavak nečega što je započeto u 
srednjemu vijeku. Razvojem heliocentričnoga sustava postaje jasno da Bog više 
ne može biti doslovno transcendentan, gospodar kozmosa, jer kozmosom 
gospodare prirodni zakoni. To znači da Bog može biti ili Svemir sam ili pak 
samo pokretač Svemira. U oba slučaja čovjeku se otvara mogućnost autonomije. 
Ravnanje po prirodnim zakonima ravnanje je po božanskim zakonima, a s druge 
strane Bog kao Tvorac svijeta prepušta gospodarenje čovjeku koji je nakon 
stvaranja slobodni gospodar povijesti.  

Dakle, samim razvojem znanosti Bogu se oduzima jedno od klasičnih teističkih 
svojstava, a to je uz stvaranje i uništenje svijeta, sudjelovanje u povijesti svijeta 
(čudesima, providnošću, te napose u kršćanstvu utjelovljenjem). Čovjek je taj 
gospodar koji vodi povijest, a moć kojom to čini jest razum. Time je Bog, već 
protjeran iz povijesti, sada protjeran i iz čovjeka. Na mjesto Boga sada dospijeva  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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